

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ Κ. ΚΟΥΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΠΕΙΑΣ ΣΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΟΥ ΣΤΕ

7.12.2020

Μέσα από τη Διακήρυξη των Αθηνών της 4^{ης} Νοεμβρίου 2020 η «προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου υπό συνθήκες επείγοντος» σηματοδοτεί ακριβώς την εξασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ενώ αντιμετωπίζεται μια κατάσταση πανδημίας.

Η εστίαση στην συλλογική εργασία ως βέλτιστο τρόπο διαχείρισης τέτοιων καταστάσεων ώθησε ορθώς τους δήμους ώστε να συνεργαστούν σεβόμενοι τον ρόλο του πολίτη και την συμβολή του στην τοπική κοινωνία, παράλληλα προωθώντας τις σταθερές αρχές του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Στην Ελλάδα η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων, το όργανο που εκπροσωπεί όλους τους δήμους της χώρας, έχει υιοθετήσει έναν Οδικό Χάρτη που στοχεύει στην υποστήριξη των δημοτικών δομών υγείας, ήδη από την αρχή της πανδημίας.

Υπέρτατος στόχος μας είναι η προστασία της υγείας του πολίτη σε κάθε δήμο και γι αυτό αναπτύξαμε ένα αξιόπιστο σύστημα συλλογής στοιχείων και πληροφοριών.

Η επικοινωνία τόσο της ΚΕΔΕ με τους δήμους της χώρας, όσο και των δημάρχων μεταξύ τους υπήρξε και παραμένει καθημερινή καθ όλη τη διάρκεια της πανδημίας.

Το πρόγραμμα «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» υποστηρίζει αποκλειστικά ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και χρησιμεύει ως καθημερινό αποτελεσματικό εργαλείο υποστήριξης των τοπικών κοινωνιών και νοικοκυριών.

Η Ελλάδα ως χώρα με έντονη νησιωτικότητα έχει να αντιμετωπίσει ιδιαίτερα ζητήματα στα νησιά της, όπως η Μύκονος, της οποίας έχω την τιμή να είμαι δήμαρχος.

Η εμπειρία μας από τη διαχείριση της πανδημίας έχει προσφέρει πολύτιμα μαθήματα και γι' αυτήν την ευαίσθητη περίπτωση των νησιών.

Στην Μύκονο συγκεκριμένα εφαρμόσαμε ένα ολοκληρωμένο πακέτο μέτρων και δράσεων που μας επέτρεψε να διατηρήσουμε τα κρούσματα σε χαμηλό αριθμό και υπό έλεγχο.

Ειδικά κατά την καλοκαιρινή περίοδο και καθώς το νησί μας αποτελεί παγκόσμιο τουριστικό προορισμό που υποδέχεται εκατομμύρια τουρίστες ετησίως, λάβαμε κάθε απαραίτητο μέτρο και μαζί με την υποστήριξη της κυβέρνησης ώστε να εγγυηθούμε την ασφάλεια τόσο των κατοίκων του νησιού όσο και των επισκεπτών μας.

Ομολογουμένως δεν ήταν μία εύκολη διαδικασία, καθώς δεν έχουμε τη δυνατότητα να προβλέψουμε την κλιμάκωση της πανδημίας στο νησί.

Εξ αρχής ο Δήμος Μυκόνου με την συνδρομή της τοπικής κοινωνίας υιοθέτησε μέτρα σχετικά με την υγειονομική περίθαλψη και τις κοινωνικό – οικονομικές δραστηριότητες της κοινωνίας.

Θα συνεχίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση κατά τη διάρκεια των επομένων μηνών και μέχρι την ολοκλήρωση ενός ευρωπαϊκού και εθνικού σχεδίου εμβολιασμού.

Κάποιες από τις δράσεις μας είναι οι ακόλουθες :

1. Πρόβλεψη ειδικών παροχών σε υγειονομικό υλικό και νοσοκομειακό εξοπλισμό για το Τοπικό Κέντρο Υγείας
2. Εξαίρεση όλων των τοπικών επιχειρήσεων από όλα τα δημοτικά τέλη
3. Εγκαθίδρυση ενός μοντέλου ηλεκτρονικής διακυβέρνησης σε υπηρεσίες του δήμου (οικονομικές και άλλες)
4. Επιβολή λογικών περιορισμών, μεταξύ άλλων σε δραστηριότητες διασκέδασης όπως πολυπληθείς συνάξεις, πάντα σε συνεργασία με τα αντίστοιχα υπουργεία και με στόχο την προστασία της υγείας των επισκεπτών μας και των κατοίκων μας,

Σήμερα αντιμετωπίζουμε δεύτερο κύμα πανδημίας, πιο επιβαρυντικό από το πρώτο, μονάχα που σήμερα μπορούμε να δούμε φως στην άκρη του τούνελ. Γι αυτό άλλωστε η αίσθηση της αλληλεγγύης και της υποστήριξης για τις ευρωπαϊκές δομές θα πρέπει να παραμείνει ζωντανή.

Οι εορτασμοί των Χριστουγέννων και όλης αυτής της περιόδου θα είναι φέτος ιδιαίτεροι και διαφορετικοί. Θα πρέπει να συνεχίσουμε να πληροφορούμε τους πολίτες μας. Να τους ενημερώνουμε για τους κινδύνους σε θέματα υγείας και για το πως θα προστατεύονται.

Υποστηρίζουμε ότι μία εκστρατεία με τίτλο «για να έχουμε μία Υγιή Εορταστική Περίοδο» θα μπορούσε να διενεργηθεί από το Κογκρέσο και να παίξει κεντρικό ρόλο στην προσπάθεια του ΣτΕ να ξεπεραστεί αυτή η παγκόσμια κρίση. Στην εκστρατεία αυτή θα πρέπει να είμαστε παρόντες ως η

Ευρώπη των Λαών της, η Ευρώπη της Αλληλεγγύης, η Ευρώπη της Κοινωνικής Πρόνοιας. Εμείς δε ως μέλη του Κογκρέσου θα κάνουμε οτιδήποτε δυνατόν για τους πολίτες των τοπικών μας κοινωνιών, προχωρώντας χέρι με χέρι μαζί τους και συνεχίζοντας να επενδύουμε στο ανθρώπινο πρόσωπο της σχέσης μας.

Μέσα από ένα τέτοιο κλίμα αλληλεγγύης και αλληλοκατανόησης προστατεύουμε την δημόσια υγεία και οδηγούμε ασφαλώς τις κοινωνίες μας προς το μέλλον.

Τέλος θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια μου στην Ελληνική Προεδρία για όλη την σκληρή δουλειά κατά τη διάρκεια των 6 μηνών της ενώ παράλληλα στέλνω τις καλύτερες ευχές μου στην νέα Γερμανική Προεδρία, ευχόμενος δύναμη και κουράγιο.

Μαζί θα ξεπεράσουμε την κρίση του Κορονοϊού. Μαζί θα βοηθήσουμε τον κόσμο να επιστρέψει σε υγιείς συνθήκες διαβίωσης προσβλέποντας σε ένα λαμπρό μέλλον.

Μετάφραση από το πρωτότυπο

Χαμακιώτη Δέσποινα

Γραμματέας Εθν. Αντιπείας